
ATA DA NONA (98
) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATI , 

REALIZADA NO DIA TREZE (13) DO MÊS DE ABRIL DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE 
E TRÊS), ÀS 17:00 HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM 
SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia treze (13) do mês de abril do ano 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário da Câmara 
Municipal de Trairi em sua Sede, estavam presentes os vereadores: Erinaldo Freitas Moura 
(Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto Mâcedo Rocha (la Secretária), 
Gerlane Pinto Barbosa (2a Secretária) e demais vereadores: Cláudio Moura Teixeira, Francisca 
Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, Gleicivânia Pires Magalhães, José Ari Guedes, 
José Fábio Praciano de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, 
Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva e Raimundo Barbosa Gomes. Havendo o 

~ número legal e Regimental foi declara aberta a presente Sessão. Aberto o PEQUENO EXPEDIENTE 
é posta em votação a Ata da Oitava (8a) Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 
no dia 30 de março de 2023 e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência foi 
realizada a leitura das demais matérias sobre a Mesa. PROJETO DE LEI N°. 012/2023 que dispõe 
sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício fmanceiro de 2024 -LDO, de iniciativa do Poder 
Executivo. PROJETO DE LEI N°. 011/2023 que altera a Lei Municipal n°. 776/2016, que dispõe Goh 
sobre o sistema único de assistência social do município de Trairi, e dá outras providências de iniciativa DI' 
do Poder Executivo em caráter de urgência, urgentíssima. PROJETO DE LEI N°. 00112023 que 
institui o dia Mundial de Conscientização do autismo no município de Trairi e dá outras providências ;:..._~ 
de iniciativa da vereadora Vivianne Pinto Mâcedo Rocha. PROJETO DE LEI N°. 003/2023 que ~ 
dispõe que um logradouro público (Rua SDO) localizado na localidade de Guajirú em Trairi/CE, seja 
denominado de rua Wilson Martins dos Santos e dá outras providências, de iniciativa do vereador 
Robson Vicente Nogueira. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°. 001/2023 que dispõe 
sobre a outorga do Título de Cidadão Trairiense ao Sr. Manoel Marcos Magalhães, de iniciativa d 
vereador Luíz Coêlho Braga. PROJETO DE INDICAÇÃO N°. 00112023 que indica ao Prefeito 
Municipal e sua secretaria competente a ampliação e estruturaÇão do sangradouro do açude de \~ 
Cajazeiras, neste município, de iniciativa do vereador Raimundo Barbosa Gomes. PROJETO DE~ 
INDICAÇÃO N°. 002/2023 que indica a construção de um bueiro na estrada principal na localidade 
de Riacho do Meio, no trecho que interliga a residência do Senhor Raimundo Chagas ao depósito de \\/Í) 
construção do senhor Edvaldo, neste Município de Trairi!Ceará de iniciativa do vereador Raimundo \tf/ 
Barbosa Gomes. PROJETO DE INDICAÇÃO N°. 003/2023 que indica a recuperação da estrada 
que liga a comunidade de Cajazeiras a comunidade de Algodoim em Regime de urgência, nesG 
município de trairi/ceará, de iniciativa do vereador Raimundo Barbosa Gomes. PROJETO DE 
INDICAÇÃO N°. 004/2023 que indica a rectJperação da estrada carroça! que liga a comunidade de 
Malícia, neste município de Trairi-CE de iniciativa do vereador Raimundo Barbosa Go 
PROJETO DE INDICAÇÃO N°. 001/2023 que indica a construção do calçamento em pedra tosca 
da rua Sucena n°. 01, iniciando em frente a pizzaria portela, no distrito de Canaã em Trairi!CE, e dá 
outras providências, de iniciativa do vereador Paulo Roberto Ferreira. PROJETO DE INDICAÇÃO 

que indica a reforma do Posto dos Correios e Telégrafos, que fica •v.><~~"'v 
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~ e r Paulo Roberto Ferreira. PROJETO DE INDICAÇÃO N°. 002/2023 que indica a reforma 

do Posto dos Correios e Telégrafos, que fica localizado na rua Teodorico Ferreira Pinto, no distrito 
de Canaã de Trairi/CE e dá outras providências, de iniciativa do vereador Paulo Roberto Ferreira. 
PROJETO DE INDICAÇÃO N°. 002/2023 que indica a fixação de um semáforos dois pontos de 
nossa cidade. 1 - no ponto em que a rua Tolentino Chaves encontra avenida Padre Tomás Feliu 
Amengual de iniciativa do vereador Cláudio Moura Teixeira; 2 - na avenida Padre Tomás Feliu 
Amengual, em frente a praça São Francisco e Madre Paulina, ponto de encontro com a avenida Nilo 
da Silveira Paixão. Após a leitura as indicações serão encaminhadas a quem de direito conforme, 
conforme o artigo 142 do Regimento Interno. Declarada aberta a ORDEM DO DIA. solicito que a 
senhora secretária faça a leitura das demais matérias em pauta. leitura do PROJETO DE LEI N°. 
011/2023 que altera a Lei Municipal no. 77 6/2016, que dispõe sobre o sistema único de assistência 
social do município de Trairi, e dá outras providências de iniciativa do Poder Executivo em caráter de 
urgência, urgentíssima. Após a leitura é posto em votação o pedido de urgência, urgentíssima, senc 
acatado pelos vereadores e encaminhado para as comissões competentes. Prosseguindo com os 
trabalhos a senhora secretária deu continuidade a leitura das matérias e o senhor Presidente as 
encaminhou para as comissões competentes desta Casa. PROJETO DE LEI N°. 012/2023 que 
dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício fmanceiro de 2024 -LDO, de iniciativa do 
Poder Executivo. PROJETO DE LEI N°. 001/2023 que institui o dia Mundial de Conscientização 
do autismo no município de Trairi e dá outras providências de iniciativa da vereadora Vivianne Pinto 
Mâcedo Rocha. PROJETO DE LEI N°. 003/2023 que dispõe que um logradouro público (Rua 
SDO) localizado na localidade de Guajirú em Trairi/CE, seja denominado de rua Wilson Martins dos 
Santos e dá outras providências, de iniciativa do vereador Robson Vicente Nogueira. PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N°. 001/2023 que dispõe sobre a outorga do Título de Cidadão 
Trairiense ao Sr. Manoel Marcos Magalhães, de iniciativa do vereador Luíz Coêlho Braga. Aberto o 
Grande Expediente. vereadora Vivianne Pinto Mâcedo Rocha, inicia esclarecendo a população 
sobre as condições estruturais da creche Arco-Iris e acalmando os pais das crianças que frequentam 
aquela instituição educacional, esteve presente na visita com o engenheiro da prefeiwra e atestou qu 
não há comprometimento nas est:mturas fisicas do prédio, assim como foi divulgados nas redes 
sociais, são apenas rachaduras superficiais, mais é necessário uma reforma e manutenção, já fazem 
sete anos que foi realizada uma manutenção apenas o básico e pelo prefeito gustavo já havia si~ 
anunciado que essa creche seria uma das proxima a ser reformada. A vereadora relaciona a creches 
e escolas que serão reformadas nas localidade e distritos do município. Em seguida fala de sua 
preocupação com as escolas que estão passando por momentos dificeis e violência se protifica em 

,.....,., ..... .u os projetos e determinações do Poder Executivo no sentido de melhorar a segurança dentro da 

escolar, registra que a prefeitura e secretaria de educação estiveram reunidos com polícia ~ 
militar, batalhão do raio, guarda municipal e autarquia de trânsito que farão ronda e monitoramento 

as escolas, orientando e buscando proporcionar um ambiente de paz e tranquilidade para toda 
população. fala ainda de sua satisfação em ver a comunidade de b~cumixá sendo atendido no próp~~ 
PSF sem precisar passar por transtornos e deslocar para longe em busca de atendimento médico. E ~~ 

José Fábio Praciano agradece em nome da comunidade de marrecas pela construção do 
e brevemente será construído o calçamento e bem como em Batalha que .~ ..... L~-·,.u 

~.,-.,..--,. 
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contemp a a com um campo e o e amp 1açao o cem1teno pu 1co e agra ece a s 
infraestrutura pela reposição da luminarias e a recuperação das estradas, parabeniza o prefeito 
gustavo pela implantação do Programa Hora Máquina são muito agricultores beneficiados. não deixa 
de relembrar a importância também do caminhão odontológico mais um programa implantado pelo 
poder executivo e secretaria de saúde para atender a população carente. e para finalizar agradece o 
vereador Erinaldo pelo gesto de solidariedade e manter anualmente a tradição em doar peixes na 
semana santa. Com a palavra o vereador Luiz Coelho Braga fala das cobranças que recebe do povo, 
é díficil agradar a todos, mas tem se esforçado para atender de acordo com suas condições e durante ~ 
esse inverno são muitas reclamações sobre as condições das estradas e a equipe da infraestrutura terrzr 
se esforçado para mantê-las. Reafirma que são muitas obras realizadas nessa administração pelo 
Prefeito Gustavo. Agradece ao Presidente Erinaldo pela doação dos Peixes na Semana Santa. Dada 
a palavra ao vereador Manoel Genival Santos Souto, fala sobre as críticas sobre a gestão do 
prefeito Gustavo Moreira que vem de pessoas e gestores passados sem credibilidade, tiveram 
oportunidade de trabalhar e não fizeram nada. Em dois anos foram realizadas obras e prestações de ~ 
serviços que nenhum outro gestor foi capaz de fazer em oito anos de administração. são muitas 
pessoas que usam as redes sociais para denegrir a imagem do prefeito e vereadores, essas pessoas 
são aquelas que não vivem pensando no bem comum da população, não querem reconhecer o 
trabalho do Prefeito Gustavo Moreira. O vereador José Ari Guedes retrata se sobre as críticas e 
acha normal quando se tem oposição. Na oportunidade informa a população de Córrego Fundo que a 
obra da areninha está parada, justifica o motivo, a empresa que prestava o serviço abandonou a obra 
por falta de recursos fmanceiros, e a prefeitura teve que reabrir um novo processo licitatório. 
Parabeniza a secretária de ação social pelos serviços que serão oferecidos pelo caminhão do cidadão 
neste município. Desde já fala sobre o projeto que será enviado a esta Casa pelo Poder Executivo que 
beneficiará a classe dos bugueiros e legalizar atividade desses trabalhadores. O vereador fala que 
conheceu um grupo de empresários de outros estados com interesse em investir no município com 
implantação de indústrias, segundo o vereador são projetos que levarão ao crescimento economico 
local. O vereador Robson Vicente Nogueira parabeniza abertura do jogos escolares e já fazia 
algum tempo que não existia essas atividades nas escolas municipais. parabeniza e agradece agradece 
ao prefeito gustavo pela construção da creche Zulmira em Mundaú e fica muito feliz em ver as obras 

\ 

do espigões sendo retomadas pelo governo do estado, quem conhece aquele lugar sabe o quanto é"" \ 
necessário essa obra. O vereador em sua fala lamenta a realidade das escolas, um local onde deveria \J 
ser construídas vidas e sonhos, se tomou um local de tormento e pesadelo para as famílias, diz ainda 
que as crianças vivem reféns e incentivadas por aparelhos telefônicos e redes sociais e não sã~ 
vigiadas pelos pais. O vereador Raimundo Barbosa Gomes parabeniza o prefeito Gusta~ 
seus trabalho em pouco tempo de administração. Segundo o vereador, tem notado que existem grupos y 
políticos se formando sem trabalho para oferecer ao município, são pessoas que pensam apenas em 
beneficio próprio. Fala ainda que notório a diferença e as obras existem, com relação a outras 
gestões passadas. relaciona as obras, escolas, creches, praças, chafariz, recuperação e abertura de 
estradas, calçamentos, asfaltos, iluminação pública e entre outros são muitas ações do Poder 
Executivo e hoje nesta Casa reafirma seu compromisso com a administração, oferece seu apoio(s;){o 

Gustavo. parabeniza aos demais vereadores pela dedicação em atender seu povo, s 
dias tem demandas diferentes para atender. O Presidente Erinaldo Freitas faz s a 



Estado do Ceará 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRAI RI 
A esperança de um novo Trairi 
Biênio: 2021 - 2022 

~Q~~ ... çoes mais. gra ece ao e eito ustavo pe a construção o c a anz na oca 1 a e e 
Angelim. E nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declara encerrada a presente Sessão. Eu, 
Primeira Secretária Vivianne Pinto Mâçedo Rocha, lavrei e rubriquei a presente Ata, que, se 
aprovada, será assinada por mim e pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal 

e (13) de abril do ano de 2023 (dois mil e vinte e dois). 

Vice-Presidente: ------------------------------------------------------------
Primeira Secretária: V~~ .?~ ")--{la.c..."~ ~ 
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